

Miércoles, 22 de abril de 1953 Año XVI.-Núm. 4.512 Martínez-Zaporta, 9.-Apartado, 28.-Logroño

VISITA DEL CAUDILLO A LA ISLA MAYOR, EN LAS MARISMAS DEL GUADALQUIVIR

De las 30.000 hectáreas que abarca, van desecadas diez mil, ya en producción, y se están preparando otras diez mil. Entre aclamaciones, y acompañado de su esposa, S. E. visitó el Real de la Feria, recorriéndola a pie y en coche descubierto

Por la tarde continuó el Jefe del Estado visitando la extensa zona regable del campo andaluz

SEVILLA, 21.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha visitado esta mañana la Isla Mayor, en las marismas del Guadalquivir.

A las ocho y media de la mañana salió el Caudillo del Alcázar, acompañado del ministro de Agricultura, señor Cavestany, y seguido de los Jefes de sus Casas Civil y Militar y ayudantes de servicio.

ACLAMACIONES DE LOS VECINARIOS

A su paso por los pueblos de San Juan de Aznalfarache, Coria del Río y La Puebla, donde se habían colocado arcos de triunfo y pancartas de salutación, el vecindario de cada uno, concentrado a lo largo de la carretera, tributo al Generalísimo entusiastas salvas de vítores y aplausos. En este último pueblo esperaban a Su Excelencia el Jefe del Estado, el capitán general de la II Región, teniente general Sáenz de Buruaga; el delegado del Gobierno en la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, señor Alarcón de la Lastra; los directores generales de Colonización, señor Torrejón; de Obras Hidráulicas, señor García de Sola, y del

Patrimonio Forestal del Estado, señor Martínez Hermsilla, así como el alto personal de la Confederación.

El Caudillo ocupó, con el ministro de Agricultura, un jeep y se dirigió al cortijo de Torre de Benemar, desde donde contempló la vega de Puebla del Río, que antes estaba bajo las aguas y que ahora se ha puesto en cultivo, una vez realizadas las obras de desecación. Estas obras afectan a la margen derecha del Guadalquivir y a todas las marismas, que tienen una superficie de treinta mil hectáreas. SON DIEZ MIL LAS HECTÁREAS DESECADAS.

El señor García de Sola explicó al Caudillo el plan de obras de la Confederación, que ha desecado ya diez mil hectáreas y se propone desecar otras diez mil. Aquí le fueron presentados a Su Excelencia los miembros de la Junta directiva de beneficiarios de esta zona, y uno de ellos expresó al Jefe del Estado la gratitud de los labradores.

El Caudillo conversó un rato con ellos y les dijo que esto se debía a la eficacia de un régimen. Como uno de los labradores destacara la intervención personal del Generalísimo en este asunto, Su Excelencia contestó que era sólo el timonel.

EN ALFONSO XIII

Después, el Caudillo se trasladó al pueblo de Alfonso XIII, donde fue recibido por el presidente de la Federación Arroceros, conde de Trencor, en este poblado, los vecinos, concentrados en el centro de la plaza, hicieron objeto a Su Excelencia de una calurosa recepción, mientras se lanzaban al vuelo las campanas. El Caudillo penetró en la iglesia, donde los Padres Franciscanos entonaron un Te Deum. Su Excelencia el Jefe del Estado oró ante la imagen de la Virgen de las Sales, bajo cuya advocación está colocado el templo. A la salida de éste, el pueblo en masa hizo objeto al Generalísimo de los mismos vítores y aclamaciones que a su llegada.

EN LA PARCELA DEL CAUDILLO

De aquí se dirigió el Jefe del Estado a una parcela llamada del

Caudillo, donde uno de los labradores de esta zona regala a Su Excelencia una hectárea de terreno de labor. El Generalísimo presenció las tareas de fanguero, que se realizan con un tipo de arado inventado de un labrador de Sueca, y que se utiliza ya en todos los países del mundo.

EN VILLA FRANCO DEL GUADALQUIVIR

Más tarde visitó el poblado de El Puntal, que, por acuerdo unánime de sus vecinos, que así lo han solicitado de las autoridades, se llamará a partir de hoy Villa Franco del Guadalquivir. El pueblo entero dispuso un inmenso recibimiento al Generalísimo, y los vecinos eran portadores de numerosas pancartas en las cuales se leía: «La Isla Mayor del Guadalquivir es una riqueza creada por la España de Franco». En otra rezaba la siguiente inscripción: «Practicamos nuestro amor a España cumpliendo una consigna del Caudillo: «Producir», y otras redactadas en términos semejantes.

El Generalísimo recorrió más tarde las instalaciones para la toma de agua del río, que tienen una potencia de 900 caballos, en dos grupos. Entre vítores y aclamaciones incesantes, el Caudillo abandonó este poblado y dio por terminada, cerca de la una de la tarde, su visita a esta extensa zona, que se ha convertido en una magnífica fuente de riqueza.

DESCRIPCION DE LA ISLA MAYOR

La Isla Mayor, que tiene una superficie de treinta mil hectáreas, se ha creado en diez años, por la iniciativa privada, al amparo de las obras que para la contención de la marisma ha hecho la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir. (Pasa a la tercera página)

Se agrava la situación en Indochina. Sigue el repliegue de las tropas francesas, y se teme una rápida y gran batalla

El rey de Cambodia sorprende a Norteamérica con unas declaraciones sobre el peligro comunista en su país

HANOI, 21.—La posición avanzada de Xien Khuang ha sido evacuada hace días por los elementos franceses y de Laos, que se han replegado hacia el campo atincherado de la llanura de Jarres.—(Efe.)

GRAVE SITUACION

SAIGON, 21.—Los franceses han impuesto hoy una censura rigurosa informativa sobre la situación en Laos central, donde puede estallar, de un momento a otro, una de las más decisivas batallas de la guerra en Indochina.

El mismo comunicado sobre la invasión de Laos dice: «La actividad normal de nuestras patrullas de reconocimiento ha continuado por todo el territorio. Más elementos de la guarnición

de Sam Neua, en retirada, han llegado a las llanuras de Jarres, donde los franceses se están atrinchando contra un gran ataque de los cuadros del Vietminh. Sin embargo, los defensores de Jarres están en gran inferioridad numérica con respecto al enemigo. Las defensas de Jarres están, no obstante, erizadas de artillería.—(Efe.)

LEGAN AL BORDE DE JARRES

HANOI, 21.—Las fuerzas rojas del Vietminh han llegado a los bordes de la gran llanura de Jarres en el Estado Indochino de Laos, después de haber conquistado casi un tercio de los doscientos mil kilómetros cuadrados del Estado en diez días de operaciones. Las últimas noticias indican que los comunistas están

concentrando veinte mil hombres en las montañas cubiertas de bosques alrededor de la llanura.

El Alto Mando francés, que hasta ahora ha dirigido una retirada sin lucha, espera que se dé en la llanura la mayor batalla de los siete años de la guerra Indochina. Se espera poder aplazar allí al menos a estas fuerzas rojas. Sin embargo, existe la posibilidad de que los comunistas bordeen la llanura y eviten la batalla frontal en campo abierto.—(Efe.)

OCCUPACION DE XIEN KHUANG

SAIGON, 21.—Las fuerzas del Vietminh han ocupado hoy la ciudad Xien Khuang, abandonada el domingo por las fuerzas leales en razón a que carece de valor estratégico y el riesgo de ahogar vidas.

A pocos kilómetros al Este de la pista de aterrizaje de la llanura de Jarres se ha reanudado una escaramuza entre legionarios franceses y fuerzas rebeldes en la que ha sido hecho prisionero un comunista herido, que manifiesta pertenecer a la 304 división roja, que avanzó desde Vinh en el Annam. La rápida marcha de esa división ha sorprendido a los soldados franceses que tienen establecidos en la zona un campamento con la 312, que se dirige desde el Norte a la llanura de Jarres, tras acosar a la guarnición de Sam Neua que se halla en retirada y cuyas últimas supervivencias han llegado hoy a la retirada llanura al mando de un capitán. Declara éste que sus fuerzas hubieron de luchar y comandar en un estrecho paso en la segunda jornada de las operaciones de su retirada.

Capas y banderetes franceses despegan constantemente de la recién construida pista de Jarres para atacar con bombas fuego de ametralladora y napalm a los rojos en su avance.

Un portavoz del Cuartel General francés dice que en este se opina que los rebeldes no intentarán un ataque a fondo contra la base fortificada de Jarres sino que tratarán de aislarla antes de la llegada del mes de mayo con sus lluvias.—(Efe.)

ACCIONES DE DISPERSION

SAIGON, 21.—Unidad de «comandos» comunistas han realizado varias acciones de dispersión en Haiphong, puerto de Hanoi. Fueron volados varios cientos de toneladas de munición de artillería e infantería. Una patrulla francesa sorprendió a elementos del 903 regimiento del Vietminh, 30 kilómetros al Nordeste de Saigon. Fueron muertos 38 soldados de este grupo.

(Pasa a la sexta página)

El rey Pedro de Yugoslavia y el archiduque Otto de Austria visitan al ministro de Asuntos Exteriores

MADRID, 21.—El rey Pedro de Yugoslavia ha visitado en el Palacio de Santa Cruz al ministro de Asuntos Exteriores, con quien mantuvo una cordial conversación.

También ha sido visitado el ministro de Asuntos Exteriores por el archiduque Otto de Austria-Hungría.

En audiencia diplomática, recibió también el señor Martín Artajo a S. E. el cardenal Ciolegani, promotor apostólico, y al embajador de los Estados Unidos, señor James C. Dunn.

También visitaron al ministro el arzobispo de Sión y vicario general austriaco, doctor Luis Alonso Muñoz, el coronel de la Guardia Real, el señor E. I. el cardenal Ciolegani, y el superior de la misión española de los Bós (Ecuador), P. Víctor García Gordóbil.

Programa conjunto de defensa occidental a largo plazo

En los dos próximos años se emplearán setecientos millones de dólares en bases defensivas para la NATO

Dulles sale para París, y expresa su confianza en lograr los objetivos del Pacto Atlántico

PARIS, 21.—Estados Unidos y sus aliados del Pacto del Atlántico Norte han acordado un programa conjunto de defensa a largo plazo, en el cual se emplearán setecientos millones de dólares para la construcción de bases defensivas, durante los dos próximos años, según informan fuentes allegadas a la OTAN.

La inclusión de Norteamérica no viola su anterior acuerdo de no concertar ningún compromiso a largo plazo, sin la aprobación del Congreso, ya que éste ha votado fondos para la defensa, que todavía no han sido empleados.

No se ha dado a conocer la participación norteamericana en este acuerdo, pero dichas fuentes hacen observar que hasta ahora Estados Unidos ha contribuido a estos programas con un cuarenta y cinco por ciento, si bien creen que puede ser reducida a un cuarenta por ciento.—(Efe.)

TAMBIEN LOS SOVIETS CONSTRUYEN

BERLIN, 21.—Los soviets construyen una gigantesca base aérea y submarina en la isla alemana del Báltico de Rugen, según anuncia el diario «Der Telegraph». Añade que trabajan en su construcción ocho mil presos políticos, y deberá estar terminada en ocho años. Muchos obreros mueren de desnutrición y deficientes condiciones sanitarias.—(Efe.)

DULLES SALE PARA PARIS

WASHINGTON, 21.—A las cinco y media de la tarde, hora

española, ha salido en avión para París el secretario de Estado, Foster Dulles, que debe llegar a Orly a las nueve y media de la mañana del miércoles. Se dirige a la reunión del Consejo de ministros de Asuntos Exteriores de la NATO.—(Efe.)

DECLARACION A LA SALIDA

WASHINGTON, 21.—La declaración leída por el secretario de Estado, John Foster Dulles, antes de salir para París, donde asistirá a las reuniones del Consejo de la NATO, dice textualmente lo siguiente: «Creo que la próxima reunión de los ministros de la NATO será muy importante. Será esta la primera ocasión en que representantes de la nueva Administración Eisenhower participen directamente en reuniones de nivel ministerial, de la NATO. Existe cierto número de cuestiones que queremos discutir con los Gobiernos aliados, y hay varias importantes decisiones que adoptar.

Nuestro principal objetivo inmediato será llegar a un acuerdo sobre los programas de defensa de la NATO, en líneas generales, para 1953. Creo que se llegará a tal acuerdo y que éste proveerá una expansión sustancial de los recursos defensivos de la NATO. Además, queremos examinar la situación mundial actual, especialmente a la luz de las propuestas del presidente Eisenhower en su discurso del 16 de abril ante la Sociedad Americana de Editores de Periódicos.

(Pasa a la sexta página)

EL VICEPRESIDENTE DE PANAMA VISITA la Institución «Virgen de la Paloma», la Ciudad Universitaria, Instituto de Medicina y Seguridad del Trabajo y el Instituto de Cultura Hispánica

Por la tarde salió con dirección a Sevilla, adonde llegó felizmente

MADRID, 21.—El vicepresidente de la República de Panamá y ministro de Trabajo, Salud Pública y Previsión, don Ricardo Arias Espinosa, acompañado del embajador de su patria en Madrid, don Alcibíades Arosamena, y de otras personalidades, ha visitado la Institución «Virgen de la Paloma», donde cursan estudios de formación profesional dos mil muchachos. Fue recibido por el delegado nacional de Sindicatos, señor Solís; el secretario nacional, señor Vizcaino, y el director de la institución, señor Palencia, en compañía de los cuales el ilustre visitante recorrió las diversas dependencias. El señor Arias Espinosa hizo grandes elogios

de esta institución, que, dijo, venía a afirmar su gratísima impresión de la labor social que el régimen de Franco realiza en España.

A continuación, el vicepresidente panameño, con las personalidades que lo acompañaban, se trasladó a la Ciudad Universitaria, en cuyo pabellón de gobierno, el rector de la Universidad de Madrid, señor Loin Entralgo, le recibió y acompañó por el claustro de profesores. Fueron mostradas al señor Arias Espinosa las diversas dependencias del edificio y los planos y maquetas de la Ciudad Universitaria.

Desde la Universitaria, el señor Arias Espinosa y sus acompañantes se trasladaron al Instituto de Medicina, Higiene y Seguridad del Trabajo, donde fueron recibidos por el director, señor De la Fuente Ochoa.

A la una y media de la tarde, el vicepresidente de la República de Panamá llegó al Instituto de Cultura Hispánica. Lo acompañaba en esta visita, también, el director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, y fue recibido por el director del Instituto, señor Sánchez Bella, la Junta de gobierno y el embajador de España en Panamá, don Rafael de los Casares y Moya, conde de Rábago, y miembros de la Oficina Norteamericana de Seguridad Social.

El señor Sánchez Bella pronunció unas palabras de bienvenida en el salón de embajadores del Instituto, y a continuación se celebró una recepción. El señor Arias Espinosa, después de beber una copa de vino español y de brindar por la prosperidad de España, recorrió las dependencias del Centro, cuyo funcionamiento y objetivos le fueron ampliamente explicados por los altos funcionarios del mismo. Fue obsequiado con algunas de las publicaciones del Instituto de Cultura Hispánica, especialmente de aquellas que se refieren a temas sociales.

El vicepresidente panameño se mostró muy satisfecho de la visita, y durante la misma hizo numerosas preguntas sobre la naturaleza y las actividades de los estudiantes pa-

CONTINUA EL CANJE DE PRISIONEROS EN COREA

Causan preocupación los informes del trato cruel de que fueron objeto los norteamericanos

Collins declara que Ridgway suspendió la ofensiva proyectada en mayo de 1951

PAN MUN JOM, 21.—Se han iniciado las operaciones de canje de prisioneros enfermos y heridos correspondientes al día de hoy, martes.

El primer prisionero norteamericano liberado fue Paul O'Brian, de Broadhead (Kentucky).

Todos los cautivos daban muestras de gran alegría al ser liberados. Este segundo grupo estaba compuesto de veintidós soldados surcoreanos, dieciséis norteamericanos, seis británicos y tres de otras nacionalidades.

A las once de la mañana de hoy está fijada la entrega de otro grupo de veintidós surcoreanos, diecinueve norteamericanos y seis británicos.

Por su parte, las Naciones Unidas han empezado la entrega de un segundo grupo de quinientos comunistas, entre ellos cuatrocientos cincuenta chinos y cincuenta coreanos.—(Efe.)

SIN INCIDENTES DE IMPORTANCIA

PAN MUN JOM, 21.—Las operaciones de canje de prisioneros en el día de hoy comenzaron a las nueve de la mañana, hora local, sin incidentes de importancia, siguiendo la pauta del día anterior, incluso la negativa de unos cincuenta prisioneros chinos a desayunar.

(Pasa a la sexta página)

Triunfo de España en la Exposición de Flores de La Habana

Ya suman 803 los comerciantes desprevencivos detenidos en la Argentina

LA HABANA, 21.—España ha obtenido el primer premio de adorno típico nacional en la Exposición Internacional de Flores que, con asistencia de catorce países, seis de ellos europeos, se ha celebrado en esta capital.

El primer premio recayó en el «Rincón andaluz», presentado por el embajador español, decorado con macetas de geranios enviados por la Dirección General de Relaciones Culturales.

También obtuvo otro premio la «Mesa de Talavera», que aparecía adornada con claveles españoles.—(Efe.)

CUBA, EN LA FERIA DEL CAMPO
LA HABANA, 21.—Cuba concurrirá a la Exposición Internacional del Campo que habrá de celebrarse en Madrid. La candidatura cubana figura en tal representación, y a este efecto se ha hecho ya un envío de sus productos a bordo del barco «Stratégia».—(Efe.)

BUENOS AIRES, 21.—Las detenciones practicadas durante el último fin de semana han elevado a ochocientos tres el número de comerciantes desprevencivos que se encuentran detenidos. En esta cifra no

están incluidos los detenidos por propagar falsos rumores contra el Gobierno.—(Efe.)

IMAGEN DE LA VIRGEN DEL PILAR EN LA CATEDRAL DE MANILA

MANILA, 21.—En una imponente procesión ha sido trasladada desde la iglesia de San Sebastián a la pro-catedral de San Miguel la imagen de la Virgen del Pilar, regalo del Caudillo zaragozano al obispo de Manila. La imagen fue entregada a las autoridades eclesiales por el ministro español de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, con ocasión de su reciente visita a Filipinas. La procesión estuvo presidida por el arzobispo de Manila, monseñor Rufino Santos, y el embajador de España, señor Gullón. Con este motivo, en la iglesia de San Sebastián se celebró la primera misa respectiva en Manila, oficiada por monseñor Santos. El Provincial de los Padres Recoletos, fray Manuel Carceller, y monseñor Jovelanos, pronunciaron en la iglesia de San Sebastián y en la catedral, respectivamente, unas vibrantes oraciones sagradas en las que describieron los vínculos religiosos que unen a Filipinas con España a través de Nuestra Señora del Pilar.—(Efe.)

Unos pocos días, una semana justa, para ser concretos, pasados en el Hotel Felipe II, de El Escorial, me han enseñado, lo mismo que el apetito, el pensamiento y lo que el espíritu puede hacer. Y no digo esto porque haya escrito mucho, que el forzoso dominio del oficio permite escribir sin pensar demasiado y aun descubrir que no siempre los mejores artículos son aquellos en los que el escritor piensa y sobre todo aquello que piensa, sino que me refiero al placer de pensar sin objeto inmediato y sin aplicación profesional, por el puro gusto de hacer solitarios con la inteligencia y, cuando estos han salido, olvidados y volver a bajar las cartas.

El campo, para quienes vivimos así todos los meses de año en la ciudad, es una gran cosa. Nos produce un bienestar que empieza con el ocio bendito y termina con el beneficio de un momento de actividad que luego se aprovecha como si fuéramos algo parecido a una pila eléctrica que va cargándose mientras no se usa. Como el escritor es lo que más se parece a un rumiante, suele aprovechar poco los alimentos directos en una inmediata digestión intelectual, pero en la resaca estructura de su memoria va archivando, sin saberlo siquiera, pensamientos y sentimientos que salen un día inesperadamente. La buena inspiración suele ser tardía, en cuanto a sus efectos. Paradojicamente con un ejemplo: la descripción afortunada de una mañana tibia de sol entre pinos, surgió una noche fría entre cuatro paredes. He dicho mil veces que la literatura principalmente es nostalgia. Los buenos versos de amor no suelen estar escritos mientras el amor dura, sino cuando éste ha pasado y vive en nosotros en condición de recuerdo que ordena lo que fué natural e improductivo desorden. Por ese mismo fenómeno de larga experiencia literaria, los jóvenes hablan con poca o ninguna fortuna de la juventud, y las más bellas y conmovedoras páginas sobre este tiempo verde de primavera se deben a los viejos que, entornando los ojos al recuerdo, ven los comienzos de la juventud perdida con una fluidez de detalles que no se resisten de la pura anécdota, mal vista cuando se mira.

A todos mis viajes les he sacado un provecho que pudieran llamar históricos y no actualista.

Nuestros colaboradores

EL campo, tema rumiante

Por César González-Ruano

Así es los dolores cuando éstos no nos dolián, y a los placeres cuando éstos estaban lejos del gusto. No lo digo de mí que esta semana pasada en El Escorial, dejando transcurrir las horas sin intentar sacar de ellas ninguna ganancia, producí un momento de este capital momentáneamente oneroso, daré sus réditos cuando esté acunado otra moneda sin circulación.

Con frecuencia, por cartas que recibo y por confidencias que me hacen, me doy mejor cuenta de que hay un público más joven de lo que parece —la juventud minoría de la que hablaba Juan Ramón Jiménez—, que en lugar de preferir las cosas concretas, con un tema determinado de fronteras muy marcadas e intención perfectamente definida desde su título, agradece los artículos que podríamos llamar sobre la pura nada, los artículos que pertenecen a un mundo o submundo intimista, en los que el escritor trata las cosas mejor que entrar en ellas y no se propone demostrar nada ni convencer, ni siquiera distraer a nadie.

Contra lo que pueda suponer, un lector demasiado ortodoxo de la noticia estos artículos divagatorios son los que mejor clavan la mariposa, casi inexistente del pensamiento a la pared. Y no me atrevera yo a decir que son los más fáciles para el escritor, sino, por el contrario, los más difíciles, no en relación a lo que cuesta decirlos, sino a las condiciones humanas y al estado de gracia que requieren en el hombre.

Se emplean estos artículos cuando una inconcreta necesidad casi de orden poético obliga, y saber ni dónde van ni cómo pueden terminarse; igual que cuando en un paraje desconocido nos adelantamos por un sendero del que no tenemos idea adónde conduce.

Al final de estos artículos —divagatorios así—, un pequeño profesional nos inclina a sentir como no la obligación de encontrar una moraleja, algo concreto, un paso de baile conocido en el resbalador de la piuma por una pista inmaterial y arbitraria.

Pues bien yo creo que no hay que hacer eso.

(Exclusiva a serción. Prohibida la reproducción)

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN

Contenamos hoy, con un «Prólogo galés», la publicación de esta selección de cartas de combatientes nipones, cuyos derechos han sido cedidos en exclusiva por Agencia «Mirospa».

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN

que revela a lo vivo la gran tragedia de la juventud japonesa, que se sintió engañada, que sufrió atrocidades y que se desesperaba ante la derrota que presentaba inevitable.

ESTAS VOCES QUE DEL MAR NOS LLEGAN

en exclusiva de Agencia «Mirospa» para

NUEVA RIOJA

(Pasa a la sexta página)

DEPORTES

Por DEL CAMPO

Mañana dará Escartín la lista de jugadores para el equipo nacional

MADRID 21.—El próximo jueves, el seleccionador nacional de Fútbol, señor Escartín, facilitará a la Real Federación Española de Fútbol la lista de los jugadores convocados para formar el equipo nacional B. (A.H.)

Serra sigue en 5.º lugar en la Vuelta Ciclista a Marruecos

MEQUINEZ, 21.—El corredor belga Courvreur que ha triunfado en la etapa de hoy, ha ido en cabeza durante un buen trecho de 150 kilómetros. En segundo lugar se clasificó Ghilardi (Italia), en 4 horas, 47 minutos y 30 segundos. En tercer lugar, Carle (Francia), mismo tiempo. Cuarto, Massot (Italia), en 4 horas, 50 minutos y 26 segundos. Quinto, Anzile (Italia), mismo tiempo. Sexto, Sciardis (Francia), mismo tiempo. Séptimo, José Pérez (España), mismo tiempo. Octavo, Lucien Teisseire (Francia), mismo tiempo. Noveno, Moreira (Portugal), mismo tiempo. Décimo, Zaras (África del Norte), mismo tiempo.

La clasificación de los otros corredores españoles fue la siguiente:

- 12, Bernardo Ruiz, mismo tiempo que el cuarto, o sea 4 horas, 50 minutos y 26 segundos.
- 13, José Serra.
- 14, Francisco Massip, 4 horas, 53 minutos y 53 segundos.
- 15, Antonio Gelabert, 5 horas, 14 minutos, 53 segundos.
- 16, Vidaurra, mismo tiempo.

El belga Germain Derycke se ha clasificado en 4.º lugar, con un tiempo de 4 horas, 56 minutos y 33 segundos. Derycke perdió el primer lugar de la clasificación general y ha pasado al sexto.

Georges Meunier (Francia) figura ahora en cabeza, con un tiempo total de 21 horas, 37 minutos y 43 segundos.

En segundo lugar, Courvreur (Bélgica), con 21 horas, 38 minutos, 27 segundos.

Recevo, Lucien Teisseire (Francia), 21-40-39.

Cuarto, Anzile (Italia), 21-40-45. Quinto, José Serra (España), 21 horas, 43 minutos y 21 segundos.

Sexto, Germain Derycke (Bélgica), 21-43-28.

Séptimo, Huber (Suiza); octavo, Sciardis (Francia); noveno, Deceok (Bélgica); décimo, Massot (Italia).

Los corredores formaban un gran pelotón en los primeros kilómetros. A los veinte de la salida, Courvreur se lanzó en cabeza, seguido por varios. Llegaron a tener una ventaja de siete minutos.

Su ventaja se redujo poco a poco cuando los corredores franceses se lanzaron en su persecución.

Aunque Hertog (Bélgica) prestó su rueda a su compatriota Derycke, este perdió un tiempo precioso, aparte de que chocó con el marroquí Abdesselam.

Derycke parecía estar disgustado y estuvo a punto de abandonar la carrera cuando se detuvo en una cantina sólo a 4 kilómetros de la meta.

Los españoles, excepto José Pérez, no tuvieron hoy un buen día. Gelabert y Massip perdieron tiempo y puestos en la clasificación general. (A.H.)



¿MELENA?

Con moño o sin él... los cabellos espesos siempre están bien. Y para tenerlos bien cuidados LACION DE AZUFRE VERI maravillosa para conservar unos hermosos cabellos LLENOS DE VIDA.

En las farmacias encontrarás frascos de todos los tamaños... un pequeño de 100 ml. conviene para fricciones en las peluqueras.

ESCONFIE DE MITACIONES. Tiene garantía farmacéutica. 91 desde un folio gratis, escrito a INTEA, Apartado 8 - Barcelona.

PELOTA

El domingo deberán comenzar las semifinales de aficionados Carral desafía a Gallastegui II.—Otras noticias

LA MISTON DE LOS «BOTILLEROS». En el partido jugado por Mendietta y Gallastegui II se produjo el siguiente hecho, que tenemos en un periódico, donostiarra.

«Resulta que el domingo en Elbar, Urbilla I, «botillero» o consejero de Mendietta, escogió después de cada tanto la pelota que convenía sacar al lequitiario. Y fueron muchos los espectadores que preguntaban: «¿Puede hacer eso un «botillero»?»

«Claro que sí. El asesor o «botillero» de un jugador puede, en plena cancha, aconsejar a éste respecto de la pelota o pelotas que debe emplear, lo mismo antes del partido que después, entra tanto, para indicar la con qué «bolitas» de las que se encuentran en el cesto le conviene lanzar el saque.»

CARRAL, DESAFIADOR

Carral se halla dispuesto a jugar mano a mano con Gallastegui II, ambos con saque libre y pelotas normales, que presentarán las empresas y seleccionarán los jugadores interesados, y cruzándose una epes-»

Aero Club de Logroño

Se pone en conocimiento de los alumnos aspirantes y socios en general, que la conferencia que normalmente había de celebrarse hoy, miércoles día 22, será sustituida por la proyección de cine correspondiente a este mes.

EL ESCANDALO FUTBOLISTICO DE PERALTA

Partamos de la base de que lo he arbitrado bastantes partidos oficiales, y algunos verdaderamente decisivos, rodeados naturalmente, del consiguiente exceso de pasión que siempre le acompaña, sobre todo en categorías inferiores, en que la cultura deportiva deja bastante que desear, y por ello sé muy bien lo que representa el juicio de las masas futbolísticas contra los jueces de los partidos, y, además, que siendo aficionado o cronista «amatador» de todo lo que representa deporte, y sobre todo en partidos de fútbol, la mayoría de las veces he dejado de enjuiciar las actuaciones de los árbitros.

Y puestos en estos antecedentes, daremos fe de lo que vimos en Peralta en el partido jugado el domingo último entre el titular de dicha localidad y nuestro Calahorra, haciendo constar que ni exageramos ni inventamos lo más mínimo.

Vamos a comentar el encuentro, que fué de historia dado lo largo, pues duró 106 minutos, y la vergonzosa y cobardemente premeditada actuación del árbitro, señor Arturo Cejuela, negación absoluta del concepto del deber, desconocimiento completo de lo que significa la dignidad profesional, y del Colegio a que pertenece, y por último desconocedor de lo que en sí encierra el ponerse el traje corto por mandato oficial, que es hacer de notario, juez, padre y amigo, de cabo y de justo, y desconocedor también del placer que encierra el ser héroe contra todo, los elementos de una causa justa a todas luces.

Su actuación fué así: Durante el encuentro se tiraron 15 corners contra el Calahorra, de los que ni la mitad se produjeron, terminando el primer tiempo en el minuto 43, cuando estábamos volcados en la puerta del Azkoyen y con posibilidades de marcar, además jugando con viento a favor. En la segunda, a los 10 minutos, nos anuló un gol, dándonos corner en compensación, alegando había salido de banda; a los 15 conseguimos otro, que dió válido, y así, jugando con una clara parcialidad de este señor a favor de los locales, llegamos al minuto 53, en que una pelota fuerte de meta la transformé en corner, y al protestar el jugador Rafael Guerra de esto y del tiempo transcurrido de más, que ya eran 8 minutos (y en esto hemos de recalcar que no se perdió absolutamente nada, ya que no hubo lesiones ni pérdidas de tiempo premeditadas, por la razón de que cuando salía una pelota ya habían echado otra, dándose el caso de llegar a jugar con dos balones), lo expulsa violentamente, a lo que éste responde nervioso, como es natural, con una bofetada, y sigue el juego hasta el minuto 55, en que, sin que sepamos cómo ni por qué, pita un penalty, que es el gol del empate... Y sigue el juego, hasta el minuto 63, en que vuelve a marcar el local tras unas cosas y unas faltas que ni nos enteramos porque allá ya no se veía ni se razonaba, solamente se rabiaba, y en cuyo segundo termina el encuentro, en que la poca peroración del señor Cejuela se nos desmayó con unas magníficas actitudes teatrales, para evitar lo que él esperaba, y que no se produjo porque nuestros jugadores, en el como del heroísmo, sólo sabían llorar y revolcarse en el suc-

ta de 6.000 pesetas.

NOTICIAS BREVES

La Federación Riojana está preparando noticias con relación a las próximas semifinales de aficionados. Estas semifinales deberán comenzar a jugarse el día 26.

«Dentro de pocos días sabremos los partidos que se celebrarán el día 3 de mayo, en Tricio, y los días 12, 13 y 14, también del mes próximo, en San José Patronales.»

«Veremos pronto a Ogieta en las canchas riojanas? Se está tratando de su presentación para fecha muy próxima.»

«Parece confirmarse el rumor de que ayer nos hacíamos eco relacionado con el apizamiento del mano a mano Mendietta-Sorra II.»

De ser así, se jugará el día 3, reafirmándose todas las eliminatorias una fecha.

Barberito, que debía jugar con el vencedor en Best-Jai, deberá esperar ocho días.

«A propósito de Barberito. Su actuación en Elbar fué sobresaliente, mucho más porque tropezó con un Acaragui entérico, en vena de aciertos y con un juego arrollador.»

Otro gran partido de Abel San Martín, que jugó con gran conocimiento. Buena prueba del interés que hacen todas las empresas de atraer a sus frontones. Ya ha sido solicitado para el domingo, Mañana, jueves, sabremos si se decide a actuar. En tal caso, reaparecerá en la cancha de Vergara.

CONTRAGANCIA

No transcurrió mucho tiempo de la segunda fase cuando el Berceo, otra vez por mediación de Riturro, aumentase la diferencia, siendo este mismo jugador y Casis quienes completarían el resultado final, que reflejaba con bastante exactitud la diferencia habida entre uno y otro bando.

Todavía abundaron ocasiones propicias para aumentar el score, ya que en el segundo tiempo se impuso el Berceo por su mejor técnica, y sin prodigar, como debían hacerlo, las jugadas de mérito, se presentaron frecuentemente ante la puerta contraria que no fué vulnerada con oportunidad por la escasa puntería de sus delanteros.

Observamos en el Marsá una nota digna de encomio; su constante batallar, que hizo patente su enorme entusiasmo, aun cuando el resultado les era adverso; batallar de no rindió su debido fruto al tropezar su delantera, muy movetizada pero carente de mordiente, con una defensa lo suficientemente sólida para anularla.

Llevó la dirección del partido con acierto el Sr. Ortiz, que presentó así a los equipos:

Berceo: Jenaro; Mingo, Aguirre, Gómez; Ricardo, Eguizabal; Riturro, Antonio, Ernesto, Bello y Casis.

Marsá: Pablo; Cosévo, Palacios, Michelena; Faustí, Amador; Cuchi, Zárate, Ríos, Prego y Goros.

Tardío, 5; La Calzada, 1

Tardaron algún tiempo los del equipo local en asegurarse una victoria que al final del partido había de tomar caracteres de goleada, y ello fué debido a que tuvieron que luchar fuertemente contra el entusiasmo y tesón del La Calzada, el cual, a lo largo de todo el primer tiempo, consiguió mantener incólume su portería y aun se permitió inquietar a Marsá, con sus avances eran, la mayoría de las veces, fallos de profundidad.

EDICTO CHATARREROS

Se venden unos MIL metros de tubería de hierro para conducción de aguas, tubos de DOS metros, mitad en buen estado, y resto deteriorada, peso tubo, unos 30 kilos, y 30 centímetros de luz.

Ofertas, al Ayuntamiento. Badarán, 10 de abril de 1953. El Alcalde

LLAMADA AL...

IV campeonato de fútbol organizado por el Excmo. Ayuntamiento de Logroño para la COPA FEDERACION

Habiéndose reunido la Comisión de Deportes ayer, día 21, para tratar de la celebración del IV campeonato de fútbol que el Excmo. Ayuntamiento de Logroño ha organizado para la Copa Federación, se acordó, entre otros, el de convocar a todos los clubs de Logroño y provincia que deseen inscribirse en este torneo, haciéndoles presente que la fecha máxima señalada para la terminación de estas inscripciones es la del día 30 del corriente mes de abril, rigiendo en un todo las bases aprobadas para el torneo 1952.

Asimismo, se hace presente que los clubs que sean inscritos deberán ser representados por sus respectivos delegados en la reunión que tendrá lugar en este Ayuntamiento el domingo día 3 de mayo, y hora de las once de su mañana, a fin de tratar de la redacción de los calendarios correspondientes.

CAMPEONATO REGIONAL

Berceo, 4; Marsá, 0.

Saltaron el pasado domingo al terreno de juego ambos equipos conscientes de la importancia del encuentro y ello se tradujo en un general nerviosismo, que si bien se fué mermando a medida que el tiempo transcurría, permitió que solamente fuese marcado un gol por mediación de Riturro, que resolvió de cabeza, un barrullo formado ante la puerta de sus contrarios.

A pesar de ello, pudo haberse conseguido algún tanto más, especialmente cuando Antonio Janzó un penalty demasiado alto, castigo que se le impuso al Marsá por mano de un defensa dentro del área fatal.

Así vino el segundo gol, obra del mismo jugador antes citado. Pareció animarse el partido cuando el equipo de Santo Domingo acertaba distancias por mediación de Mendietta en un buen tiro que hizo infundir la estimada del portero local, aunque esta reacción fué demasiado breve.

Se hundieron definitivamente cuando Amador cabeceaba a las mallas un corner, terminando Vallepega la serie al aportar dos nuevos goles para sus colores.

Del Tardío hemos de destacar la actuación de la línea de volantes, Ito y Amador, que empujaron constantemente a su delantera, colabovando en el éxito del equipo de una forma destacada.

El quinto atacante del La Calzada dió sensación de incapacidad porfiriana, manteniéndose el resto en un plano discreto, todos con mucho entusiasmo.

La labor arbitral, toda ella cumplida con acierto, corrió a cargo de Salvador Gómez, a cuyas órdenes los equipos se alinearon así:

Tardío: Masó; Tejedor, Arturo, Muro; Mario, Amador; Vallepega, Ito, Herce, Lafuente y Santolaya.

La Calzada: Zárate; Barrios, Santamaría, Díez; Amador, Mendietta; Aizmas, Santa Cruz, Baltanás, Men di y Bretón.

Marsá: Pablo; Cosévo, Palacios, Michelena; Faustí, Amador; Cuchi, Zárate, Ríos, Prego y Goros.

Tardío, 5; La Calzada, 1

Tardaron algún tiempo los del equipo local en asegurarse una victoria que al final del partido había de tomar caracteres de goleada, y ello fué debido a que tuvieron que luchar fuertemente contra el entusiasmo y tesón del La Calzada, el cual, a lo largo de todo el primer tiempo, consiguió mantener incólume su portería y aun se permitió inquietar a Marsá, con sus avances eran, la mayoría de las veces, fallos de profundidad.

Anotaciones tras el Portugalete-Recreación

A las 4:30 de la tarde, y a las órdenes del colegado Sr. Afana, del Colegio Vizcaíno, ayudado en las líneas por linderos del mismo Colegio, se alinearon los equipos de la siguiente manera:

Portugalete: Cárcamo; Coso, Ezquiaga, Fernández, Germán, Bien-zobas; Martínez, Arangonde, González, Barcegui y Gallardo.

Y por el Recreación: Guñea; Matías, Remón, Agustín; Gloria, Saras; Pitgas, Felipe, Rufo, Nico y Echevarría I.

A los cuatro minutos, un fallo de Matías da lugar a una entrada del exterior izquierda portugalete, que centra templado, y el delantero centro remata imparables a la red.

A la media hora nos pitan un penalty de los que manan época; en posesión de la pelota Guinea, le acosan los delanteros contrarios, que no le dejan ni moverse; acuden en su auxilio Remón y Gloria, y éste, ante el empuje del delantero centro, se ve obligado a abrazarse para no caer al suelo, gesto que el señor del pito castiga con penalty ante la estupefacción de fines y trofagos, sin que de nada sirvan las protestas de los recreacionistas.

Partido soso, pobre de juego, en el que únicamente se puso un poco de furia, porque a los dos conjuntos les hacía falta los puntos. Del Recreación, Matías, desafortunado, y muy nervioso; Echevarría, mal, y Pitgas, muy mal en todos los aspectos, pues ni jugó ni quiso jugar, siendo una figura decorativa.

Antes del partido se probó a Inurtagoyena, que estaba algo tocado, y visto que no se encontraba en condiciones se alineó Matías.

Regional Preferente Guipuzcoana

«HARO DEPORTIVO» DEJO LO S LOS PUNTOS EN VERGARA. CAMPEONATO JUV ENIL DE FUTBOL

Tampoco acompañó la suerte al «Haro Deportivo» en su despiadado intento del domingo a Vergara, donde jugó su último partido del torneo regional guipuzcoano. Y, naturalmente, regresó de vacío, como en tantas otras salidas. Menos mal que al perder el «Amakak Batz» derrotado en Archañeta y empatar el «Alaba Mendis de Oñate» veinte al «Alagun Oñak» asportiano, se han salvado todos los peligros de la promoción. En todo caso, y a pesar de que a los castarros les queda un partido por jugar, aun en el supuesto de que lo ganan, descendieran sin remisión el «U.C.E.A.», de

ECOS DE LA Peña Motorista Riojana

PRUDENCIA MOTORISTA

En estos días, con la llegada de la primavera, es cuando comienza el año motociclista. La floración en la Naturaleza es una llamada general para todos los deportistas del motor; la máquina que estuvo en paro forzoso debe ser revisada con minuciosidad, en todos sus puntos vitales, ya que el usuario de una motocicleta debe llevar ésta escurridamente preparada y corregidos aquellos fallos advertidos la temporada anterior.

Una vez la máquina en perfecta disposición, hay que pensar razonablemente que este paréntesis ha feroproducido en nosotros desfavorablemente y acemos desentramamiento, teniendo que acoplarnos nuevamente a las dificultades de la ruta, y por esto tenemos que rodar al principio con la mayor prudencia.

Al principio y siempre, mucha prudencia, motorista; si eres un bifezo, no creas que todo es fácil y llano. Vas a cuerpo limpio en un vehículo que no lleva carrocería alguna que te proteja, y en cualquier descuido o accidente llevas las de perder. Y si el viajar solo encierra responsabilidad, cuando se lleva «socios», ésta aumenta doblemente.

Llegar cinco minutos antes que un amigo, colocarse mal en un paso a nivel sólo por ganar unos metros, querer adelantarse a otro en un cambio de rasante o en curva, son ejemplos claros de egoísmo que causan a veces accidentes gravísimos. Mucha prudencia, motorista, y ten presente que todos los accidentes mortales son debidos a heridas en la cabeza, que pudieron ser evitadas llevando el casco protector. La moto no es peligrosa, es peligroso el impulso humano.

La Peña Motorista Riojana desea tu integridad, principalmente por ser tú uno de sus miembros, y por ti y por tus familiares debes atender estas indicaciones, que las haremos sin pretender amargarte la vida; además, un accidente repercute en la afición, y esto queremos evitarte esta temporada que comienza, que deseamos muy venturosa para todos los deportistas del motor.

EXCURSION A VITORIA

Se puede asegurar que la excursión del próximo domingo a Vitoria estará animada.

No es la primera vez que los nuestros, invitados y animados por sus amigos de aquella capital, acuden a presenciar una carrera de motos, en esta ocasión con motivo de las fiestas de San Prudencia.

El circuito es conocido, y la prueba va a ser de fondo.

Después de la carrera habrá comida de fraternidad en un restaurante popular, reuniéndose los motoristas de las Peñas que acuden a ver la carrera; el Real Moto Club de Guipuzcoa ha anunciado oficialmente su correspondiente excursión.

Para fijar algunos extremos relacionados con el viaje, pasado mañana, viernes, y en el domicilio social del Club Ciclista, se reunirán con la Comisión de excursiones los aficionados al motor interesados en dicho viaje.

¿Coque, al Atlético de Madrid?

MADRID, 21.—En los medios deportivos madrileños se comenta mucho el hecho de que el interior internacional del Valladolid, Coque, no haya regresado a la ciudad de Pisuerga con el resto del equipo. Se asegura que el motivo de ello es su traspaso al Atlético de Madrid, en cuyo equipo ha de jugar el torneo de la Copa del Generalísimo, caso de llegarse a un acuerdo entre ambos clubs y el jugador.

También se asegura que el Atlético de Madrid se compromete, al traspasar al Coque, a ceder el paraguayo Athlo López al Valladolid para la temporada próxima, además de la cantidad en metálico que se estipula para el fichaje de Coque.—(A.H.)

Los nuevos

El Real Veloz cita para hoy, 22 de abril, a todos sus jugadores en el bar de La Cuatro Calles.

Estas voces que del mar nos llegan

PROLOGO GALEATO

Quizá pueda pensar algún lector que esta traducción y selección de cartas... de entre las 75 que componen el libro «Estas voces que del mar nos llegan»... ha sido hecha a la ligera, sin pensar en el fondo de la cosa. Nos urge, pues, salir al paso de objeciones y reparos.

Los «kamikazes» y los «kaitens» (pilotos suicidas y torpedos humanos) fueron producto de la última guerra y es posible que reaparezcan en futuras contiendas.—Digo quiera que no lleguen— y en otros países. No se puede ignorar su existencia, ni desconocer el hecho por lo que pueda contener de gloriador. Es un documento histórico, vivo, a veces cruel, de nuestra época. Y conviene conocer la reacción que, en cada caso, produce el ser designado para la misión de «kamikaze» o de «kaiten».

En primer lugar, hemos de advertir que en la mayoría de los casos, los «kamikazes» no fueron suicidas voluntarios, sino a la fuerza. Conocido es el espíritu militarista exacerbado de los nipones y su concepto divino de la patria derivado de la moral budista. Esto, por sí solo, explica el fanatismo de los voluntarios a la fuerza.

En segundo lugar, también es sabido que la mayor parte de los japoneses no son católicos ni conocen el cristianismo. Para ellos, Buda, u otro Dios cualquiera, es el verdadero. El conocimiento de este hecho trascendental de que creen en Dios, nos obliga a reconocer asimismo que ellos pueden salvarse y se salvarán, mientras no permanezca culpablemente fuera del cuerpo de la Iglesia católica. Dicho de otra manera y por boca de Flo Ki: «Se ha de tener igualmente por cierto que los que tienen ignorancia de la verdadera religión, si ésta es invencible (la ignorancia), no tienen culpa ante los ojos del Señor.»

Ya se comprende que con esto no queremos decir que todas las religiones son buenas, sino dar a entender que no podemos licitamente pensar que hayan pecado, que hayan transgredido la divina ley o cualquiera que obligue

ANUNCIOS OFICIALES

EDICTO CHATARREROS

Se venden unos MIL metros de tubería de hierro para conducción de aguas, tubos de DOS metros, mitad en buen estado, y resto deteriorada, peso tubo, unos 30 kilos, y 30 centímetros de luz.

Ofertas, al Ayuntamiento. Badarán, 10 de abril de 1953. El Alcalde

INFORMACION REGIONAL

ALFARO, 20
A continuación, un coro de niños de las Escuelas Cristianas cantó admirablemente la jota que lleva por título 'En el valle de los Virreyes'...

PRIMERA COMUNION.—También ayer, tuvo lugar el Vático general de los enfermos concurriendo a la Parroquia de Nuestra Señora de los Dolores...

OPERACION QUIRURGICA en la clínica de Nuestra Señora de Guadalupe, de Madrid, en la que ha intervenido el doctor don Fernando Gómez Fernández...

LA ELUVIA.—Aunque en pequeña cantidad, nos ha visitado, con regocijo de los labradores por ver sus campos reverdecer...

CAJA PROVINCIAL DE AHORROS.—En el domicilio de don Juan Cruz Acarreta Arnedo...

SEVILLA, 21.—Segunda corrida de feria, a beneficio de la Cruz Roja. Un toro de Concha y Sierra para el rejoneador Pareja Obregón...

Don Felipe Gil Larios
FALLECIO EL DIA 19, A LOS 79 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.

LA DE LA PARROQUIA.—En la tarde de ayer, domingo, y como homenaje a nuestros queridos parrocos...

DELEGACION.—Con fecha 16 del actual, y a los 73 años de edad, falleció en esta localidad don Isaac Heróles...

RELIGIOSAS.—El domingo día 19 se celebró en esta Parroquia el Día del Párrico y de la Parroquia...

AGRICOLAS.—Después de una gran sequía, ayer estuvo lloviendo, y aunque no sea suficiente...

LA NEGRO.—Después de permanecer en Cádiz una larga temporada, ha regresado a esta nuestra querida ciudad...

SEVILLA, 21.—Segunda corrida de feria, a beneficio de la Cruz Roja. Un toro de Concha y Sierra para el rejoneador Pareja Obregón...

La segunda de feria en Sevilla
Grave cogida de Antonio Ordóñez
mucho lucimiento, y al clavar el cuarto acaba con la res, que hubo de ser apuntillada...

Guía Médica
S. BECERRA
MEDICO FORENSE
MEDICO PEDIATRA
ENFERMEDADES MENTALES-NEUROSIS

EL VILLAR DE ARNEDE, 21
VELADA TEATRAL.—El cuadro artístico enseñado nos honró con una velada teatral...

IGEA, 20
DEFUNCION.—Con fecha 16 del actual, y a los 73 años de edad, falleció en esta localidad don Isaac Heróles...

TUDELILA, 21
RELIGIOSAS.—El domingo día 19 se celebró en esta Parroquia el Día del Párrico y de la Parroquia...

EL HELICOPTERO INDIVIDUAL
Va fijo en las espaldas del piloto, que aterriza sobre sus propias piernas
Wehrhanch, por tercera vez, hizo funcionar el aparato...

JAMON SERRANO
DESBE TRENTA PIAS, KILO
LA NEGRITA
Teléfono 2065.

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION ... 1561
GERENTE ... 1572
REDACCION ... 1337
DIRECTOR ... 1988

A. Ciménez Armijo
Huesos-Cirugía
Articulaciones
MURO DE LA META, 5, 2.º

PROTEJE LOS PATATALES VIÑEDOS Y FRUTALES
ALTYCAL
INSECTICIDA ARSENICAL
RAPIDO-ECONOMICO-EFICAZ

AGRICOLAS.—Después de una gran sequía, ayer estuvo lloviendo, y aunque no sea suficiente...

LA NEGRO.—Después de permanecer en Cádiz una larga temporada, ha regresado a esta nuestra querida ciudad...

EL HELICOPTERO INDIVIDUAL
Va fijo en las espaldas del piloto, que aterriza sobre sus propias piernas
Wehrhanch, por tercera vez, hizo funcionar el aparato...

JAMON SERRANO
DESBE TRENTA PIAS, KILO
LA NEGRITA
Teléfono 2065.

Nuestros teléfonos
ADMINISTRACION ... 1561
GERENTE ... 1572
REDACCION ... 1337
DIRECTOR ... 1988

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COLOCACIONES
SEÑORA que sepa cocinar, se necesita para el día 1.º de mayo...

COMPRAS
MOTOR, compraria de 16 H.P., accion a gasolina...

NOVELLA en días de partir, vende Pantaleón Alonso, en Galicia...

LOCAL céntrico en Portales, se traspasa, informes Sr. Pastor, en San Agustín, 3, 'El Parador'...

SILLA DE NISO, se vende Sagasta, 13, 1.º izq.

TRAJE 1.ª comunión niño, se vende Berceo, 15, pral. izq.

ESPARCETA vende la de una fanega, Fernán Izquierdo, en Lardero...

ULTIMO MES PARA EL GRAN CONCURSO
TIO CARLOS
Retire GRATIS su tarjeta-participación en
PHILIPS RADIO PRIETO

NUEVA RIOJA

Conchitas
Modelos exclusivos comunión. — Diademas, mantos, tulés, — Vestidos desde 400 pesetas. Inmensa surtido todo comunión. ORAL. MOLA, 94-96, entlo.

Botadura del nuevo mercante "La Mancha" Los regantes del valle inferior del Guadalquivir nombran presidente de honor al conde de Benjumea

CARTAGENA, 21.—Un nuevo mercante, construido en los astilleros de la Empresa Nacional «Bazán», ha sido botado hoy al agua. Este barco, bautizado con el nombre de «La Mancha», pertenece a la Empresa Bazán, y sus características son: Escora máxima, 108'275 metros; eslora entre perpendiculares, 99'333; manga fuera de miembro, 14'760; puntal hasta cubierta segunda, 6'248; caudal medio en carga, 6'9; desplazamiento correspondiente, 6.043 toneladas; peso muerto, 4.000 toneladas; equipo propulsor, un motor de seis cilindros, cuatro tiempos, 2.735 H. P. La capacidad total de la bodega es de 8.651 metros cúbicos en grano y 6.100 en bales. Velocidad de autonomía, 15'5 nudos, con autonomía en régimen normal de 6.000 millas. La tripulación consta de 37 hombres y podrá llevar doce pasajeros.

Al acto asistieron el comandante general del arsenal, contralmirante Fernández Marín; el jefe de la Sección, Fco. Contralmirante Nto. Antón; el director de la Empresa Fianco Comisiones de la Armada, Marina Mercante y otras autoridades. Ofició en la ceremonia de bendición el P. Larrea.

LOS REGANTES DEL GUADALQUIVIR

SEVILLA, 21.—Esta tarde se reunió la Junta ordinaria de la Comunidad de Regantes del valle inferior del Guadalquivir, presidida por el Sr. Antón, el director de la Empresa Fianco Comisiones de la Armada, Marina Mercante y otras autoridades. Ofició en la ceremonia de bendición el P. Larrea.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

Trimilenario hebreo

EL ESTADO DE ISRAEL CELEBRARÁ LA LIBERACION ISRAELITA DE EGIPTO Y SU ENTRADA EN LA TIERRA DE PROMISION

WASHINGTON (Crónica especial AL DIA)

No hay pueblo que pueda compararse por su historia y conciencia nacional al judaico; sólo él es capaz de conmemorar un trimilenario como lo está haciendo en estos días. Porque hace tres mil años que los judíos, liberados de la dominación y ejércitos faraónicos, atravesaron el Mar Rojo y llegaron a las riberas de la tierra prometida. Ahora, como entonces, están los hijos de Barabán en aquella región, la cual se presenta con las mismas rasgos característicos con que recibiera a los hijos de Israel, aun cuando ellos sientan el júbilo de haber logrado en la plenitud del siglo XX su vieja mansión solariega con su independencia nacional.

El pueblo judío pasa hoy por un duro trance: David Ben Gurion ha proclamado una nueva desvalorización, la segunda en trece meses. La libra israelita, que oficialmente valía 290 dólares y después de la segunda desvalorización 140, ha bajado su valor en un dólar, y sin embargo, aún está por debajo de su nivel real, pues la Bolsa, carente de todo sentimentalismo, no paga por la moneda israelita, ni en Zurich ni en Londres, sino unos 40 centavos de dólar.

Este Israel del siglo XX con un millón cuatrocientos mil habitantes, constituye una utopía en los bordes del desierto. Allí, el alimento es escaso y muy caro por cierto. Allí impera una austeridad mucho más dura que la inglesa: 4 onzas de carne, dos de patatas, una libra de conservas, etc., etc. Y esto a precios astronómicos, lo mismo que sucede con las ropas y el calzado: un abrigo de algodón, 1.550 pesetas; 400 pesetas un par de sandalias, y un radio, mes y medio de salarios.

ALARMA EN LAS CANCELLERIAS

EL CAIRO FIDE LA EVACUACION INMEDIATA DE SUEZ Y SU POSICION JURIDICA, COMO APARECE DE LOS TRATADOS, ES FIRME E INDISCUTIBLE

LONDRES (Crónica especial AL DIA)

El mariscal Slim tenía ya sus maletas en el paqueteote «Himalaya» cuando recibió la orden del jefe del Gobierno inglés de suspender el viaje. Su Muy Graciosa Majestad la reina Isabel aprobó sin explicaciones esa rápida decisión de Churchill.

¿Qué pasa? Esa pregunta se la hicieron a una todas las cancellerías.

Y lo que pasa es que el Cairo insiste sobre la evacuación inmediata de las bases de Suez de forma tal, que el mariscal Slim va a ser más necesario en la capital inglesa que en la tejana Australia, para donde salía con el alto puesto de gobernador general.

Churchill quiere tener lo más cerca de sí posible al hombre que mejor conoce el Oriente Medio y sus problemas estratégicos, al mariscal con mayor experiencia en cuestiones egipcias y que reune, además, una práctica más curtidora en las negociaciones con Egipto.

Londres le reserva como una última carta; si no hay otro medio de entenderse con Naguib, hará uso de los militares defendiendo intereses opuestos, aunque utilicen el mismo lenguaje, se entiendan en otro campo que el de las armas.

REALISMO EGIPCIO

El mariscal será sin duda llamado a dar los consejos definitivos al Gobierno inglés en la nada imposible perspectiva de que no sea posible un acuerdo con el Cairo ni ahora ni después.

Constituye una sorpresa de solidez jurídica de la postura egipcia. El Cairo, como se sabe, exige la evacuación incondicional.

Verdad es que los ingleses ocupan la zona del Canal en virtud del tratado de 1936. Pero el período de validez de este acuerdo está limitado a 20 años, y si los ingleses pres-

Antena de Madrid

Por J. JUIS D E CASIRO VAZQUEZ DE PRADA
(Crónica de AR GOS exclusiva para este periódico)
(Fr obliada la reproducción)

DON EUGENIO D'ORS, CATEDRATICO

Al dar el ministro de Educación Nacional posesión de la cátedra de Ciencia de la Cultura a don Eugenio D'Ors y al imponerle la gran Cruz de Alfonso X el Sabio, no sólo se ha realizado un acto de justicia con el gran escritor y ensayista, sino que también se ha cumplido la consigna de que ningún valor auténtico de España esté fuera de la Universidad.

La teoría doriana de las constantes históricas, su afán por liberar al estudio del pisado de la servidumbre cronológica y, en suma, el poderoso acervo de solicitudes metafísicas, dentro de la unidad de un rigor pensante que aplique a lo disperso el sistema de las afinidades, tiene así, por decirlo de cierta manera, sanción oficial y nunca nos ha parecido el parangón tan lleno de contenido como en este acto en el que lo ritual y lo formalista se rompen para abrir paso a la riqueza viva del trabajo intelectual.

Con su acento sibilante y sus cejas espesas, que entoldan la claridad mediterránea de la mirada, con su arquitectura física poderosa a la que el peso de los años vee hacia la tierra, pero no a la difianidad y agudeza del pensamiento, cada día más creto y vigilante, don Eugenio D'Ors ha entrado en la Universidad por la puerta grande, la que se asocia siempre a los grandes triunfos, mientras se engalana idealmente la balconada imaginaria a la que se asoma la grandeza y pureza del pensamiento español.

EL CINE Y SUS DATOS

El Sindicato Nacional del Espectáculo ha hecho públicos, en unos interesantes folletos, expresivos datos y cifras acerca del cine en España. Según esos datos, hay ochenta productoras registradas, de las que sólo trabajan activamente en la actualidad una media docena. Los estudios de rodaje son pocos, y las salas de proyección permanentes más de cuatro mil, seiscientos setenta y cuatro en las capitales y el resto en los pueblos.

El coste de una película oscila entre los dos y los cinco millones de pesetas, y los días que son exhibidas pasan por una escala que va de los ochenta a los trescientos setenta y cinco.

A la vista de estos datos no cabe preguntarse si es o no negocio invertir por las lanchas del cine en una empresa de producción. Sólo los films que tienen un éxito arrollador y no resultan muy caros pueden amortizar el capital invertido. Pongámonos en un ju-

Se agrava la situación en Indochina

(Viene de primera página)

y se hicieron tres prisioneros, según ha comunicado el Cuartel General francés.

La Aviación de reconocimiento ha comunicado que los comunistas se apresuran a enviar hacia la llanura de Jarres, utilizando columnas de ecolistas, toneladas de abastecimientos y pertrechos.—(Efe)

SORPRENDENTES DECLARACIONES DEL REY DE CAMBODIA

WASHINGTON, 21.—En fuentes estadounidenses dignas de crédito se manifiesta que el Departamento de Estado se siente sorprendido y abrumado por las declaraciones hechas por el rey Norodom Sihanouk el sábado, de que Camboya podría convertirse en un Estado comunista a menos que Francia no conceda a su país mayor independencia. Sihanouk hizo estas manifestaciones en Nueva York. Se añade que el monarca, en el banquete organizado en su honor por el Departamento de Estado en Blair House el viernes, no se refirió en modo alguno a este tema ante los funcionarios que le fueron presentados y, por consiguiente, ninguno de éstos tenía noticias de que el monarca proyectase hablar a los periodistas en tal sentido.

Se cree, no obstante, que hay dos cuestiones que molestan bastante al Gobierno de Camboya: Primera.—Camboya no dispone directamente de dólares para la adquisición de artículos norteamericanos, porque, como los restantes miembros de la Unión Francesa, dependen del fondo central de dólares de París. Y segunda. El tratado franco-chino de 1946, que prevía el establecimiento de tribunales mixtos para juzgar a los chinos en el interior de la Unión Francesa, es considerado poco menos que inadmisibles.—(Efe)

LA SITUACION BIRMANA SEDE DE LAS NACIONES, 21.—

En la Comisión Política de la Asamblea General, el representante norteamericano, embajador Henry Cabot Lodge, dijo que el lenguaje de los birmanos en su demanda contra los nacionalistas chinos es posible que retrase en lugar de acelerar el acuerdo necesario. Lodge señaló que los Estados Unidos están realizando esfuerzos energéticos para que fracasen Birmania y la China nacionalista (cuyos Gobiernos no mantienen relaciones) para apriquetar el ejército de refugiados que manda el general nacionalista chino Li MI.

El representante holandés, Mr. Vallobeck, calificó la situación de sintomática y dijo que las Nacio-

LOS MALES SE AGRAVAN

La desvalorización, en lugar de aliviar la economía, la ha agravado. Los productos domésticos subieron lo suficiente para hacer más dura su adquisición en el mercado interior, pero no bajaron lo necesario para que pudieran constituir un artículo de competencia en el mercado extranjero. Y el resultado no se ha hecho esperar: la diferencia entre la importación y la exportación, que era de siete a uno en 1952, está siendo ya en los primeros meses de 1953 de nueve a uno.

La producción, incapaz de poder comprar materias primas fuera de su país, está siendo limitada en un 30 por 100 de su capacidad total.

Instalaciones como las fábricas eléctricas Philips, de Natanya, han tenido que ser desmanteladas y devueltas a Holanda ante la imposibilidad absoluta de trabajar con algún rendimiento.

El Gobierno procede con mano dura: ha impuesto un crédito forzoso del 10 por 100 sobre las cuentas corrientes y depósitos de Banca. La primera desvalorización sobre vino cuando los bolsos estaban llenos y las tiendas vacías. Y ahora, la segunda, cuando las tiendas están llenas y los bolsos vacíos, llenos aquellas de tomates, de higos y de artículos de exportación de este estilo, que están esperando lleguen compradores del extranjero.

CON RECURSOS PROPIOS

Con recursos propios es imposible que pueda vivir Israel: tal es la consecuencia de cinco años de independencia.

En este corto espacio de tiempo, el reciente Estado judío ha consumido ayudas fabulosas en dólares. Hasta 1952, Norteamérica había enviado allí más de mil millones de su moneda.

Israel ha intentado vivir de crédito con los acudados comerciantes judíos norteamericanos. Y aun este expediente le ha salido fallido. De los 600 millones de dólares que por esta vía esperaba de sus amigos, apenas si han llegado cien millones en los primeros 23 meses, lo que demuestra de forma cristalina la poca confianza que tienen los israelitas en su Estado nacional como negocio.

Empieza a cesar el trabajo de forma alarmante, pues con una población tan escasa hay más de 40.000 parados. Y los emigrantes están muy lejos de ser la tierra prometida de este país: de 174.000 que entraron en 1951, bajaron éstos a 23.000 en 1952.

CRIBILLADAS COMIDAS

PAN MUN JON, 21.—En Corea del Norte se han repetido las tristemente célebres marchas de la muerte. El sargento Mullins, de Covington (Kentucky), ha declarado: «Cuando los hombres no podían dar un paso más, los norteamericanos les aplastaban el cráneo con la culata del fusil. En ocasiones perdían el conocimiento. Se escuchaba un tiro y seguían adelante».

«En una ocasión —añadió—, dos «jeeps» con oficiales rusos nos detuvieron en una carretera y trataron de que la guardia se emborrachase hasta tal punto que fué imposible que participaran en las marchas morían de disentería, inanición o exceso de caminar».—(Efe).

CAUSAN PREOCUPACION

WASHINGTON, 21.—Las autoridades militares ven con preocupación los informes de Prensa de Corea que dicen que los prisioneros norteamericanos y retenidos algunos que están más graves que los que han sido reparados. No obstante, un portavoz del Ejército dijo: «Nadie puede verdaderamente saber nada de ciertos sobre las atrocidades que se informan hasta que termine el canje de prisioneros y se completen los interrogatorios oficiales».

Existe la preocupación evidente de que cualquier comentario oficial sobre las noticias de esas atrocidades podría influir en la delicada situación de Pan Mun Jon.—(Efe).

COLLINS ACLARA EXTREMOS

WASHINGTON, 21.—El general J. Lawton Collins ha dicho ante los investigadores del Senado que el general Ridgway suspendió, por su propia iniciativa, una propuesta ofensiva en Corea en mayo de 1951.

Se ha sabido que Collins dijo ante la Subcomisión del Senado que investiga la cuestión de la escasez de municiones, que el Estado Mayor no ordenó a Ridgway suspender la ofensiva que deseaba emprender el general Van Fleet. Ridgway desempeñaba entonces el Mando supremo en el Extremo Oriente, y Van Fleet deseaba iniciar un ataque por tierra combinado con otro anfibio en la costa oriental de Corea.—(Efe).

MOSCÚ INFORMA A PARIS

PARIS 21.—El Quai d'Orsay anuncia ha sido oficialmente informado por el Gobierno soviético de que en breve llegará a Moscú los catorce ciudadanos franceses que estaban internados en Corea del Norte y fueron recientemente puestos en libertad inmediatamente, se añade, Francia ha solicitado autorización para enviar a la capital soviética un avión que recoja a los liberados, entre los que figura el ex encargado de Negocios francés en Seul, Georges Ferruche.

El Quai d'Orsay anuncia igualmente que el embajador de Francia en Moscú, Louis Jooz, sabe de ser notificado por las autoridades soviéticas de la muerte de cinco misio-

CONTINUA EL CANJE...

(Viene de primera página)

Las ventanillas posteriores de las ambulancias que conducían a los prisioneros chinos y norteamericanos estaban cubiertas de grasas y polvo para impedir que los rojos pudiesen ver el campo, a lo largo del trayecto de diez millas que separa Mumean de Pan Mun Jon. «No queremos sufrir las consecuencias de que cualquiera de estos comunistas vea nuestras posiciones de la línea del frente, cosa de la que no nos acordamos ayer», ha dicho uno de los oficiales aliados.—(Efe).

EL BARRIENEVES MAS GRANDE DEL MUNDO

NUEVA YORK.—Próximamente será utilizado por las Fuerzas Armadas de los Estados Unidos en el Ártico, el barriennev más grande del mundo, que ha sido construido por la General Electric. Esta máquina demostró hace poco su eficacia en el Norte del país, llenando una pista de 1.920 metros de longitud en menos de siete minutos, y lanzando la nieve a 240 metros de distancia.

EL SECRETO DE LA VIDA PERPETUA

Un sabio americano ha descubierto el secreto de perpetuar la vida. El profesor Oscar E. Schotte, embriólogo de nota, basa sus teorías en experiencias realizadas con salamandras. Un trozo de tejido extraído de una salamandra puede, en efecto, convertirse en un ojo, una nariz o una oreja. Fue así como el profesor Schotte pudo, transplantando un trozo de tejido, crear una cabeza en la cola de una salamandra.

Los especialistas han llegado a la conclusión de que, según este principio, la vida de un hombre podría prolongarse indefinidamente.

(«Sunday Pictorial», Londres.)

PARA FERTILIZAR LOS DESIERTOS

Las últimas invenciones realizadas en los Estados Unidos se refieren a las cosas más variadas. Tenemos, por ejemplo, una máquina para desalar el agua. Este aparato, que tiene el tamaño de un frigorífico continental, desala y desmineraliza el agua del mar y también las aguas magnéticas. Su rendimiento es de 800 litros a la hora. Tal invención podría transformar rápidamente las condiciones de vida de los países cálidos y desérticos: el agua del mar podría dedicarse al consumo humano.

(«Le Vie Française», París.)

UN CAMPEON DE 124 AÑOS

En el Noroeste de China se ha llevado recientemente a cabo una inmensa campaña de repoblación forestal. Para estimular a los habitantes, fue organizada una competición. Ahora acaba de ser proclamado el nombre del vencedor. Se trata de un campesino llamado Fu-Tsai, de 124 años de edad. Este centenario campeón es, además, un excelente andarín, pues recorre diariamente 30 kilómetros.

(«La Croix», París.)

CARAMBOLA

Die niñas inglesas, Ellen Byrne de 12 años, y su hermana Raquel, de 11, fueron atropelladas el otro día en Londres por un autobús Resultaron ligeramente heridas en el accidente.

Nueva iglesia en Fernando Póo

SANTA ISABEL (Fernando Póo) 21.—Se ha inaugurado la nueva iglesia de Santiago Banay, en asistencia del gobernador general, obispo de la diócesis y numeroso público. La iglesia, muy amplia, reúne magníficas condiciones para el culto.

Los mejores TRABAJOS de pintura

CARMELO SEGURA

Se trasladaba a esta ciudad en automóvil para contraer matrimonio en esta ciudad un joven que se detuvo en un pueblo de la provincia de Castellón para tomar un aperitivo en un bar. Mientras hacia la consumición, le sastrajeron del coche, que había dejado apartado cerca del establecimiento, dos maletas, en las que llevaba, entre otras prendas de vestir, el traje con el que había de desposarse. Al llegar a esta ciudad se dio cuenta de la sustracción, y como faltaban pocas horas para la celebración de la ceremonia, encargó a un sastre la confección de un nuevo traje, lo que ha realizado trabajando durante toda la noche. Esta mañana se celebró la boda en el Ayuntamiento y los numerosos concurrentes comentaban el incidente.

UNA SERPIENTE LONGEVA

WASHINGTON.—Una serpiente sumeriana detenta el record de longevidad para las serpientes cautivas que existen en Norteamérica. La gigantesca serpiente de agua permaneció por espacio de 28 años en el Parque Zoológico de esta capital, según declaró su director en una conferencia dada en el Foro de Ciencia de la General Electric.

CORTINA DE HUMO

En Portlandia (Oregon), Tomás Oxwford ha comprado a la Policía de la localidad que dos individuos desconocidos le habían hipnotizado arrojando sobre su cara el humo de un cigarrillo. Después, le obligaron a sacar de su Banco la cantidad de 1.100 dólares que entregó a dichos desconocidos bajo los efectos de la hipnosis.

DINERO MAL GUARDADO

En Muncie (Indiana), un pequeño industrial llamado Lester Myster, para evitar que su dinero le fuese robado, lo guardó en el fondo de un cesto de papales. Aquí estuvo perfectamente a salvo hasta que uno de los empleados del sector textil, que hacía los papeles al fuego con un puro afianzó su quemadura los papales se quemaron más de 10.000 dólares.

CAMPAÑA DE VENTAS

En Reno, la Policía arrestó a un especialista en reparar radiadores de automóviles llamado Wilbur, el cual había vendido por tres muchachos un coche que pagaba para que parecieran agoreros en los radiadores de los automóviles arrestados.

PRIMER ANIVERSARIO DEL ILUSTRISIMO SENOR

Don Pedro María de Cura y Lope

(Caballero de la Orden de la Legitimidad, Tercero Francés, ex-Diputado provincial, Consejero de la Caja Provincial de Ahorros e Inspector farmacéutico municipal)

QUE FALLECIO EN BASARÉS EL DIA 23 DE ABRIL DE 1952, A LOS 62 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. J. P.

Su Director espiritual, Revdo. P. Ruiz, S. J.; su viuda, doña Pilar Gadea Ruiz-Olalla; hermanos políticos, don Lorenzo de Cura (Presidente de la Diputación de Alava); hermanos políticos, doña Antonia de Salazar, don Benjamín, doña Jesús y doña María Gadea y doña Mariana López Angulo; sobrinos, primos y demás familia, recordan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por el eterno descanso de su alma y la asistencia al FUNERAL que se celebrará MANSANA, JUEVES, a las ONCE, en la Iglesia parroquial de Bañares por lo que les quedarán muy agradecidos.

Bañares, 22 de abril de 1953.